

## 体育

本报济南7月3日讯 7

月3日22点28分,杭州绿城俱乐部在其官方网站上贴出公告,宣布“7月3日22时,绿城足球俱乐部与山东鲁能泰山足球俱乐部就杜威转会事宜达成一致”。据记者了解,此前数日,鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政便抵达杭州,全力促成杜威加盟的事宜。7月4日中午,韩公政将带领杜威来到济南,杜威将在第一时间到鲁能泰山俱乐部报到,如果一切顺利,杜威甚至有可能身穿3号球衣代表鲁能泰山参加7月7日泰山主场对贵州茅台队的中超联赛。

“转会费为1000万人民币,年薪超过500万”,有关杜威的传言在网络上流传甚广,韩公政表示“有些事情传得很离谱”,“直到7月3日下午,我们才与杭州绿城基本达成一致,当时杜威本人都还不知道呢。到了7月3日晚上,我们才签订了有关合同,外界怎么可能知道具体的数额呢?再说了,我们一直没有公布这些数据的先例。”

事实上,去年年底至今年年初,一度传出中甲的武汉队想引进杜威的消息,当时杭州绿城开出的转会费为700万人民币,一旦武汉冲超成功,杭州绿城将再收取200万的“额外费”。如今,鲁能泰山方面未经证实的消息是杜威的转会费介于500万至700万之间,而杭州绿城则说“转会费在700万至1000万之间”,据此分析,杜威的转会费应该为700万人民币。

据杭州媒体介绍,杜威在杭州的年薪为270万人民币左右,今后杜威来到鲁能,年薪肯定会上涨,但绝对不会达到500万的水平———一方面鲁能非常清楚杜威在杭州拿多少钱,不会任由杜威“狮子大张口”;另一方面,鲁能有自己的薪水结构,这种平衡绝对不会因为杜威一个人的加盟而被打破。综合各方面的信息,杜威今后在鲁能的年薪应该在350万人民币上下。

杭州绿城俱乐部一度想让杜威代表本队打完7月8日客场对青岛中能的比赛之后,再到鲁能泰山报到,但这一要求被鲁能泰山拒绝。由于此前杜威一直正常参加联赛,他非常有希望在7月7日鲁能泰山对阵贵州茅台的比赛中,上演自己加盟鲁能之后的“处子秀”。



# 杜威来啦,鲁能做成好买卖

转会费约700万,年薪350万左右,今日抵济

杜威是后防线上的核心,本赛季还进了四个球。  
东方IC供图

## 杜威其人

### 20岁踢世界杯 曾任国家队队长

世界杯。随后杜威入选了国奥队,并当选国奥队的队长。

从上海有线02到上海申花,再到后来留洋凯尔特人以及加盟杭州绿城。从国青队队长到国奥队队长,再到国家队队长,杜威职业生涯光鲜,却也历经坎坷。在凯尔特人,杜威却没能证明自己,留洋生涯草

草结束;重回申花遭遇“下放”,与球队关系日渐冷淡,并在2010年转会杭州绿城。

在本赛季,杜威不仅在后防线上表现出色,还四度破门得分,在外援占据射手榜前列的情况下,杜威在国内球员进球榜上名列前三,被誉为球队的“定海神针”。

杜威年少成名。1995年,13岁的杜威加入上海有线02队,职业生涯从此开始。2000年杜威在亚青赛中实力超群,次年荣获年度亚洲最佳新人。杜威参加了2002年

# 滕卡特:谁能解忧,唯有贵州茅台

本周六鲁能主场迎战贵州队,滕卡特复仇心切

7月7日,鲁能泰山将在主场迎战贵州队,滕卡特打算率队痛饮几杯茅台,用一场胜利为下半赛季开一个好头。在2012赛季首轮中超联赛,贵州茅台充满争议地以2:1击败了鲁能泰山,这让泰山主帅滕卡特耿耿于怀,他认为正是那场失利让鲁能泰山队从此被噩运困扰。

## 滕卡特鼓励张弛勇敢

7月3日下午,鲁能对外开放训练,虽然天气炎热,滕卡特仍然安排了运动强度很大的分组对抗。在球队内部对抗中,张弛右脚脚腕受伤,当时便想下场休息,但滕卡特坚持让他留在场上继续参加对抗练习,并鼓励张弛“放松一点,勇敢一点”。张弛忍住疼痛坚持训练,等到下场休息时已经是一瘸一拐,好在队医表示,张弛的身体不存在问题,稍事休息一下就没事了。

## 去年年初,张弛刚刚打上主力,便在该年度第一轮比赛中受了重伤,其伤势之重,让人怀疑他不能重返绿茵场,好在张弛又回来了。

## 西芒行事低调获称赞

滕卡特反复强调嫡系西芒的到来加强了鲁能泰山队的“硬度和厚度”,“更难得的是,西芒一点不搞特殊化,据我观察,他融入这个球队的速度非常快。”

来到鲁能泰山之后,西芒没有一点骄横之气,这一点在滕卡特看

来非常难得。“西芒从来没有高看自己,这很好。”滕卡特强调西芒会给鲁能泰山带来很多帮助,“现在的西芒不是最好的时候,但已经体现出作用,以后西芒会给山东球迷带来很多惊喜,会让鲁能的年轻球员得到很多有益的帮助。”

## 这次绝不放过贵州队

在本赛季首轮联赛中,鲁能泰山在先进一球的情况下被贵州茅台逆转,其中泰山队在伤停补时阶段的第二粒丢球是一次误判所导

致的——身为中超金哨的谭海执法了该场比赛,结果他在向贵州球员张成林出示第二张黄牌后却让其继续比赛,又踢了近1分钟之后,贵州茅台获得界外球,张成林掷出界外球,他的队友接球倒地,谭海判罚任意球。就在张成林跑到前场准备参与定位球进攻时,谭海在边裁提醒下才将张成林罚下,但正是这个任意球,成就了贵州茅台的绝杀,导致了鲁能泰山的失利。

“我们要把自己失去的拿回来。”滕卡特说。

## 鲁能解释为何相中杜威 后防线急需“扎紧篱笆”

在如今的中超积分榜上,鲁能泰山14战3胜5平6负进15球丢18球积14分,与上海申鑫、河南建业并列倒数第一。问题出在哪里?鲁能泰山俱乐部以及球队主帅滕卡特认为本队攻防两端都出现了问题,事实上,在中后卫这个至关重要的位置上,滕卡特先后使用了法比亚诺、刘金东、汪强、刘洋等多名球

员,郑铮也几度客串过这个位置,但收到的效果却相当一般。在下半赛季的比赛中,鲁能欲奋起直追,首先需要“扎紧篱笆”,引进后防大将便成了当务之急。据了解,在稳固后防这

个问题上,鲁能做了引进外援、内援两种准备,但最终还是倾向于引进内援,其根本原因在于内援熟知中超情况,可以迅速融入球队,从而帮助泰山队实现“迅速追分”的目标。杜威,这个数度与鲁能泰山发生绯闻的名字,就这样走进了泰山队的引援视野之中。

鲁能做了一桩“好买卖”,当然,风险也是客观存在的。尽管杜威与多名泰山球员都非常熟悉,私交也不错,但他要想融入滕卡特的战术体系中去,需要时间甚至付出代价,而现在的鲁能泰山已经“伤不起”了———后腰西芒、中后卫杜威是“新人”,守门员耿晓峰也是本赛季才打上主力,防守中轴线如此,泰山队后防的风险自然也大大增加。

## 绿城缘何痛痛快快放人

据推测急于套现是主因

杭州绿城为何如此痛快地放走杜威,以至于让杜威本人都感到意外?

绿城俱乐部在官方公告中表示“在2010年初绿城俱乐部与杜威签订的合同中,应杜威要求,设有‘若更换主教练,俱乐部需同意其转会’的条款。出于对家庭因素的考虑,杜威本人也表达了加盟山东鲁能的意愿。经过慎重考虑,俱乐部董事会最终同意杜威转会”,但很多人却愿意相信这是绿城俱乐部急于“套现”的重要表现。

如今国内整个房地产市场都不太景气,对于需要“求生”乃至“求发展”的绿城俱乐部来说,把杜威卖给

鲁能,既省下每年300万元的年薪,又可以获得高额转会费,实在是一笔再划算不过的买卖。

杭州绿城主教练冈田武史据说是最早一个收到消息(杜威转会)的人,绿城俱乐部的这笔交易并没有事先征询他的意见,而是等到尘埃落定,也就是7月3日中午才得到通知。而在7月3日下午的训练开始之前,冈田特地找到杜威交谈了几句,据杭州记者介绍,整个下午的训练,日本人都板着脸,甚至多次在场边动怒———杜威的离去将迫使冈田武史重新构筑后防线,绿城俱乐部的降级风险也随之大增。

杜威回应加盟鲁能:

## 我对鲁能诸将非常熟悉

2006年、2008年,鲁能泰山均曾试图引进杜威,但当时双方缘分未到,没能合作成功,杜威本人现在承认了这些,他强调“鲁能泰山队很多球员都是我在国青、国奥、国家队时的队友,相互之间非常熟悉”,“希望这一次到了鲁能,能够取得理想的成绩。”

据杜威本人介绍,在上一轮中超联赛,6月30日杭州绿城客场挑战大连阿尔滨前后,鲁能泰山俱乐部找到了他,“我作为绿城的合同内队员,肯定让他们(鲁能泰山)先

找杭州绿城俱乐部谈,俱乐部同意了,才能跟我谈一些事情。当时我个人考虑可能性不大,没有想到这边(杭州绿城)能放人。”

杜威说,突然转会肯定會带给他心理冲击,但30多岁的人了,总体来说比较平静。因为作为职业球员,总会面对这样那样的选择,既然做了选择,就没有必要后悔。唯一舍不得的就是杭州这座城市,在杭州生活了两年多,说心里话,真的不舍得离开,不过还是尊重双方俱乐部的决定吧。

本报记者 李志刚

本报记者 李志刚